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Gazdák gyűlése.
Kultúrát a falvakba !

Aki bejárja Közép- vagy Észak-Európa 
civilizált vidékeit, annak az első dolog, 
ami a szemébe ötlik, hogy város és falu 
között alig van valami számba vehető kü­
lönbség. Nem beszélünk világvárosokról, 
amelyeknek úgy látszik mindenhol az a 
rendeltetése, hogy ott halmozódjanak fe 
a legraffináltabb élvezetek, ott mutassa­
nak be minden újdonságot, minden szép­
séget, ami a huszadik század sok tekin­
tetben egészségtelen gondolkozásu embe­
reinek szép csakis. Nem beszélünk világ­
városokról, csak olyanokról, amelyekben 
a polgári gondolkodásmód és polgári eré­
nyek találnak otthonra. Az ilyen fajta 
városok és falvak között nyugaton édes­
kevés a különbség, úgy, hogy az ember 
jóformán azt sem tudja, mikor van falu­
ban, mikor van városban.

Mennyivel másképen van ez nálunk. 
Itt bizony hamarosan megtudjuk, ha fa­
lura kerültünk. Poros utcák, fásitat lan 
utak. a lábikránkba szerelmes kuvaszok, 
az utcára kifolyó trágya lé jellemzi a ma­
gyar falut külsőleg. Szórakozást más nem 
nyújt, mintha a kétes tisztaságú korcs­
mában gyönyörködünk abban, hogy ve­
rekszenek a jóvérű legények. Ha valaki-

nek nem tetszenek ezek a harcias élveze­
tek, elnézegetheti órák hosszát, hogy a 
községháza előtti pocsolyában mint úsz­
kálnak a kis kacsák és libák. Könyvet, 
újságot a kormány által hivatalból kül­
dötteken kívül aranyért sem lehet talál­
ni. Ezek nagy része sem valamilyen köz­
könyvtárban lelhető fel, hanem másfajta 
,,köz“-helyen.

Egy szó, mint száz, a mi falvaink 
meglehetősen szűkölködnek abban a táp­
lálókban, amit a lélek megkíván. Jó rész­
ben ez az oka aztán annak, bog)- a falvak 
népe igazán minden szívfájdalom nélkül 
veszi a kezébe a vándorbotot, s megy vá­
rosba , vagy még annál is messzebb.

Nem is csoda tehát, ha a falu ezernyi 
baját ismerők már régóta sürgetik, hogy 
adjunk kultúrát a falvaknak is. A kvitá­
ra, ez a szellemi táplálék miért legyen ki­
váltsága kizárólag a városoknak. Miért 
kell a falusi embernek minden áron tér­
dig sáros csizmában járni, miért kell a 
falusi embernek csak esztendők múltával 
megtudnia azt, hogy Albánia határát ho­
gyan kerekítették ki? Miért kell nyitott 
kutakból inni n falu népének, mig a vá­
rosi nép milliós vízvezetékek vagy Artézi 
kutak egészséges vizét fogyaszthatja.

Ezeket a kérdéseket a gazdatársada­
lom vezérei hangoztatják már évek óta.
A Temesvárott június hó 17-én tartandó 
országos gazd agyit lép program injába is

fölvették a falusi kultúra emelésének kö­
vetelését. Úgy véljük azonban, hogy az 
erre vonatkozó kívánságoknak most már 
igazán erőteljesen kell elhangzania. Men­
jen el tehát mindenki Temesvárra, aki ki­
meri a falvak szellemi nyomorúságát, a 
ki az egész nemzet jövője érdekében kívá­
natosnak tartja a falu szellemi újjászüle­
tését.

A magyar delegációból
A hadügyi budget.

A magyar delegációban a hadügyi albizott­
ság kezdte meg az előkészítő tárgyalások sorét 
Az ülést délelőtt tiz órára hirdették, de a delega­
cies terem elölt húzódó folyosó már jóval előbb 
megtelt a hadügyminisztérium ragyogó egyen­
ruhás képviselőivel és a delegáció tagjaival. A? 
ellenzéki delegátusok közül csak Hadik János 
gróf és Chorin Ferenc jelentek meg.

Bizalmas értekezlet.
A hadügyi albizottság illését, amely előtt, a 

szukebb elhelyezeti albizottság Cziráky Antal 
gróf elnöklésével bizalmas értekezletet tartott, ne- 
gyed tizenegy órakor nyitotta meg Tallinn Brta 
báró elnök. Az niesen a közös hadügyminiszté­
rium részéiül Krolmtiu lovag közös hadiigvmi- 
nibzter, logarasi Tamászy József altábornagy osz­
tályfőnök, Haus Antal tengerészeti parancsnop 
és a szakelőadók, a magyar kormány részéről pe­
dig Tisza István gróf miniszterelnöki Hazai Samu 
báró honvédelmi miniszter és Harkányi Janó* 
báró kereskedelemügyi miniszter jelentők meg.

Borsalmo fealap-fcftWagességek Feketéié!,
A sportul».

Nagyon, de nagyon meguntam már a 
iootbalt, a boxolást, a birkózást — mindent, 
ami az Izmok erején alapul. Elhatározam. 
hogy nem törődöm töbeht n sportokkal As 
csak a szellem művelésének fogok élni.

Frakba öltöztem, megborotválkoztam, 
kicsinosítottam magam és amikor belenéz­
tem a tükörbe, meg voltam elégedve: egészen 
más, finomabb, nemesebb embernek éreztem 
magamat, mint akkor, amikor a nyers erő, j 
a brutalitás rítt le minden vonásomról. Kész 
voltam a szellemi élvezetekre és a szerelmi­
ekre. Az arcom ragyogott az örömtől, a finom­
ság meglátszott rajtam.

Ennek következtében . . . Ennek követ­
keztében megismerkedtem Marie Antoinette 
d'Ormoissonnal.

Mindent cl lehet mondani erről a leány­
ról : hogy nem szép — bár merészelje ezt va­
laki a szemébe mondani; hogy nem is szel­
lemes. De egyet nem tagadhat senki: azt, 
hogy igazi „sportnő“.

Marie Antoinette golfozik, tennisszezik, 
lovagol, nszik, vív, skizik, korcsolyázik es­
nem tudom, milyen sport vana még a világon.

Valósággal rettenetes sportszellem lakozik 
benne. Egy uj rekord, az valami fétis, aki 
megcsinálja, egy angol, egy félisten. Nála a j 
perc hatvan másodpercre oszlik és a másod­
percek tizedekre — és ezek ellen küzdenek 
az emberek. Valamilyen sportszabály szen- 
tobb neki a tízparancsolatnál is. A játékbiró, 
például egy football -, vagy tenniszbiró hiva­
tását magasabbra becsüli, mint a legfőbb 
igazságosztóét.

És én éppen ebbe a leányba szerettem 
bele; én, aki már gyűlöltem a sportot, meg­
vetettem a bajnokokat a mérkőzésekkel 
együtt, aki iparkodtam levetni magaamról 
annak minden jellemző vonását .... De hát 
ilyen az emberi sors, ilyen az élet.

Meg kell jegyeznem,, hogy Marie Anto- 
nottenek kitűnő parfümje volt, a hangja csen- | 
gőbb és szebb volt a legszebb éneknél, hogy a j 
pillantása meleg, a szemei melyok, tüzesek, . 
hogy ötletes, gúnyos, csípős volt a beszéde.

így hát természetes volt. hogy rövid egy 
hónap múlva he kellett vallanom azt, ami ; 
belülről mar regen perzselt. Az erdő közepén 1 
volt, egy tisztáson, inig messziről elhallat­
szott hozzánk a szarvasbőgés. !

— Antoinette — mondtam neki — megs 
halok a szerelem miatt!

— Ali . . . . és kiért?
— önért .... ónért, hiszen úgy is tudja.
— Valóban tudom, de mit tegyek?
- Nem rossz! Legyen a feleségem!

Ohó, várjon ... és Douglassel mit
csinálunk?

— Én semmit sem csinálok vele. És remé­
lem, maga sem?

— Négy év óta szeret már ez a 11 u!
— És maga is szereti ezt a vad emberi í
— Nem, utálom!
— Mig engemet? . . .

Mig magát még kevésbé.
Azzal lóra pattant és elnyargalt, hogy 

jelen legyen a szegény szai-vas utolsó per­
ceinél.

Atkozott kis leány! És átkozott Douglas, 
igaz, hogy mindenütt ott láttam, ahol Marié 
Antoinette megjelent, ezt a Douglas Simsont 
a golfnál, a tennisznéi, a vadászaton ... De 
ő is űzi mindegyiket vadul, mig én beszün­
tettem a. sportolást egészen!

Egyszer Douglas hidegen végigmért és 
ketségbeejtö angol kiejtéssel igy szólt hoz­
zám:
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Talllén bár* elnök bejelentette, hogy a haté- 
ror&tnkrfi ndnát miniszteri válaszok előadója, 
Werner Gyula, megbetegedett, ennek folytán az 
ügynek előadójává Okolicsányi Lászlót kérte fel.

Tiltakozás a parlamenti ttrség miatt.
A napirend tárgyalásának megkezdése előtt 

Hadik János gróf kort szót:
_ az utolsó delegáció alkalmával felemelte 

tiltakozó szavá# az ellen, hogy a delegáció plénu­
mának tárgyalása alkalmából a képviselőházi 
őrség kt volt rendelve. A viszonyok azóta nem 
változtak. Bármennyire meg van győződve arról, 
hogy tiliakozáati eredménnyel nem fog járni, ad- 
dig, míg ez a törvénytelen állapot fennáll, kóte- 
lességeznrtien mindig tiltakozni fog az ellen, hogy 
ezen onkénves eljárással törvényes szabadságun­
kat, a delegáció tekintélyét mélyen sértsék.

Kérdi ezutáji az albizottság elnökétől, van-o 
hivatalor tudomása arról, hogy a parlamenti őr­
ség a bizottsági tárgyalások idején is ki van ren­
delve és lm igen, ki rendelte ki? , , ,

V/ elnök bejelenti, hogy ezeket az intézkedé­
sekéi a Ház elnöke rendelte el. Miután az 1012. 
évi LXVII. t.-c. ti. 8-ábnn megállapított szolgálati 
ügyrend i. pontja alapján s házszabályaink ér­
telmében az őrség a közős ügyek tárgyalására 
kiküldött magvar országos bizottság tanácskozá­
sainak céljaira szolgáló épület belsejében eljárni 
jogosult, nem látja szükségét bármiféle intézke­
dés megtételének.

Gróf Hadik János nem veszi tudomásul a vá­
laszt és ennek alapián is konstatálja, hogy az el­
nök és — sajnos — úgy látja, az albizottság több­
sége is egészen törvénytelen álláspontra helyez­
kedik.

A hadügyi vita.
Az albizottság ezután áttért a hadügyi költ­

ségvetés tárgyalására.
Tisza István w 'gleckéztetése.

Windischgräetz herceg szükségesnek tartja a 
hadsereg fejlesztését, de a céltudatos fegyverke­
zés mellett szükség van a belpolitikában konszo­
lidált állapotra. Tisza István grófnak könnyen i- 
k érül hét Magyarország 63 vármegyéjében bizal­
mat szavaztatni és a többséget veszélyes harcba 
>1nni, de a tömegeket erőszakkal nem lehet a 
géppuskák és ágyuk ttizébe vinni. Nem lehet fegy­
verkezni a külföld ellen, midőn a monarchia né­
peit viszályok és kölcsönös gyűlölködés dúlják. 
Tdegrs mozgás a munkapárton.)

Elnök: Felhívom a szónokot, hogy belügyi 
kérdésekkel ne foglalkozzék, mert azok most 
nem tartoznak ide.

Windischgräetz herceg: De igenis szorosan 
összefügg a fegyverkezés kérdésével. Majd szóvá- 
tette a Cerő-ügyet, mely a hadsereg és a polgár­
ság közti jóviszony megrontására alkalmas. Fel­
hívja a hadügyminisztert, hogy a becsflletbirósAg 
szabályait alapos tanulmány tárgyává tegye.

Issekutz Győző a váreroditéseket tette szóvá 
és Erdély katonai megerősítését követeli.

Chorin Ferenc ismételten hangsúlyozza, hogy 
Erdély megerősítésében teljesen egy et' rt az előt­
te szólóval.

Az elnök ezután az általános vitát berekesz-
tette és az ülést holnapra halasztotta.

As osztrák delegációból.
Az osztrák delegációban Waldner kifogásolta

a trónbeszéd szűkszavúságát, majd erősen bírálta 
a vörös könyvet és Romániához való viszo­
nyunkat.

Berchtold gróf külügyminiszter felelt ezután 
a felszólalásokra. A coloradói éAmerika) sztráik 
alatt gondoskodás történt az osztrák és a magyar 
állampolgárok védelméről. A zavargások alatt 
mindössze két osztrák nlatt'alói oltok meg.

Kovosatz és Wanek leiszó. 'Iásai után elnök 
az ülést felfüggesztette.

A debreceni egyetem 
tanszékeinek betöltése.

Tanári jelöltek a debreceni és pozsonyi
egytemokre.

A kultuszminiszter leirata következte- 
ben a budapesti és kolozsvári egyetem jogi 
és bölcsészeti fakultásának tanár’i a buda­
pesti egyelem bölcsészeti karának épületé­
ben tegnap fontos tanácskozást tartottak. 
Jankovich Béla kultuszminiszter ugyanis a 
pozsonyi egyetemen létesítendő tizenhárom 
és a debreceni egyetemen létesítendő huszon­
hét tanszék betöltésére a kolozsvári és a bu­
dapesti egyetem tanáraiból hármas-ötös tagú 
bizottságot delegált oly célból, hogy a meg­
hirdetett tanszékekre beérkezett pályázatok 
alapján a jelöléseket megejtsék. Mivel a íü 
tanszék kozott hét olyan, mely a debreceni 
egyetem ref. hittudományi karának a stidu- 
maira vonatkozik, az ezen tanszékeket érdek­
lő jelölések niegejtésere a miniszter a kolozs­
vári, debreceni és budapesti ev. rotf. teológiai 
fakultás tanáraiból delegálta a jelölő bizott­
ságot.

A kiküldött bizottságok tagjai, mivel a 
; kolozsvári és debrecni tagok az akadémia 
; ülései miatt most úgyis Budapesten időznek, 

tegnap értekezletet tartotak a jelölések ügyé­
ben. Minden tanszékre három pályázót jelöl­
nek és ezek közül a kultuszminiszter a ki­
rálynak az uj egyetemi professzorokat kine­
vezésre ajánlani.

A pályázók száma természetesen óriási; 
mint mindig, úgy most is vannak úgynevezett 
„vad“ pályázok, akiknek kérvényeit figyelem­
be nem vehetik Pl. az egyik pályázó kijelen­
ti, hogy hajlandó bármelyik jogi tanszéket 
elfogadni, annyira univerzális tehetségnek 
tartja magát.

— Ha akarja, a szívügyünket eldöntjük 
a tenniszpályán!

— Hogyan?
- összemérjük aaz erőnket és nz, aki el­

veszti a játszmát, többé nem találkozik Mario 
Antoinettel. Eltűnik az életből.

Marie Antoinette, aki jelenvolt e beszél­
getésnél, úgy nézett ream, hogy' nem térhet­
tem ki a kihívás elől. Igen. elfogadom ezt az 
őrült feltételt! ... A mérkőzés idejét két hó­
nappal későbbre tűztük ki, hogy legyen időnk 
addig trenírozni.

— Es ki lesz a biró? — kérdeztem
— Marie Antoinette, ha elfogadja.
— Jól van nem bánom.
Es eljött, a nyár. A tavaszutó a legrette- 

nctesebb. Az alkonyi órák. a naplementék a 
legkevéshbé kergettek. Végre egyszer Marie 
Antoinette bevallotta, hogy szeret, hogy na­
gyon szeret ....

Jegyezzük el egymást, — mondtam 
én, — ne gondoljunk többé arra nz ostoba 
mérkőzésre.

— De ő megvetően végig mért.
— Oh, mit gondol, — felelte, — az elől 

nőm szabad meghátrálni!
Kiérkezett végre a rettenetes összecsapás

napja. Marie Antoinette felkapaszkodott a 
bírói székbe. Én krétafehér voltam, ő piros az 
izgalomtól: azt hiszem, sohasem szerettük 

még egymást, ennyire, mint ekkor.
Sajnos, Douglas nagyszerűen játszott; a 

labdái kemények, laposak és teljesen bizto­
sak voltak. Majdnem egyenlően állottunk 

folyton. Milyen emherkinzás! A szivem úgy 
dobogott, hogy azt hittem, megszakad; Marie 
Antoinette szemében könnyek csillogtak.

Repült a labda erősen, visszadohhatatla- 
mil és éppen a vonalra esett.

— Aut, — kiáltottam ón, amikor láttam, 
hogy nem tudom visszaütni.

Do Marie Antoinette sportnő mindenek­
előtt: látta, hogy a labda a vonalra esett és 
igy jó volt.

A labda jó, felelte nyugodtan, 
Douglas nyert.

És majdnem ájultan zuhant le a birói 
: zékböl.

És felesége lett ennek a Douglas Simson­
nak.

Azóta azt is megtudtam ugyan, hogy Do­
uglas többszörös milliomos.

Marcel Bonlanger,

A pozsonyi ée debreceni egyetem jogi ka- 
rán a következő tanszékekre fognak 3—3 pá­
lyázót jelölni: 1. római jog, 2. magyar-európai 
jogtörténet és egyházjog. 3. magyar magán­
jog és osztrák jog, 4. kereskedelmi és váltó­
jog. 5. polgári törvénykezés, 6. büntetőjog és 
eljárás és jogbölcséezet, 7. közjog ée politika. 
8. közigazgatási és pénzügyi jog, 9. közgaz­
daságtan és pénzügytan, 10. közgazdaságtan 

: és statisztika, 11. nemzetközi jog. Ezenkívül 
a pozsonyi egyetemen még a történelem és 

j bölcsészet tanszékére is fognak kandidálni.
A debi'eceni egyetemen a hittudományi 

kar következő tanszékeire jelölnek: 1. újszö­
vetségi irá»magyarázat, és teológia, 2. ószö­
vetségi irásmagyarázat és teológia, 3. egy­
háztörténelem, 4. dogmatika és szimbolika, 
5. vallásbölcsészet és vallástörténet, 6. szó­
noklat és liturgia, 7. lelkipásztorkodástan.

A debreceni egyetem bölcsészeti fakultá­
sán a következő tanszékeket töltik be: 1. ma­
gyar irodalomtörténet, 2. magyar és össze­
hasonlító tinn-ugor, neylvcszet, 3. klasszika 
biológia (górog), 4. klasszika-filológia (latin), 
5. német nyelv és irodalom, 6. magyar törté­
net, 7. egyetemes történet, 8. földrajz, 9. bol- 
t. szét és pedagógia.

Mivel a zuj egyetemek szeptember havá­
ban működésűket már megkezdik, a kineve­
zések előreláthatólag a legrövidebb idő alatt 
megtörténnek.

Iparosok ügyei.
Elöljárósági ülés az IpartestületnéL

Népes gyűlést tartott tegnap az ipartes­
tület elöljárósága. Az ülésen jelen voltak: 
Dávidházy Kálmán elnök, Debreczeni Lajos, 
Jobbágy Imre, Scheibner Gyula előadó, Vági 
István, Kocsis Imre, Ecsedi István, Szabó Jó­
zsef, Keresztúri János, Sápi István, Tóth La­
jos, Takács József, Salánki Mihály, Riesz 
Henrik. Szentesi János, Asztalos József, Szép- 
lak.v József, Kovács József, Major Mihály, 
Nagy Lajos, Kostya János, Mocsári István, 
Eckstein Lajos, Szabó Énre, Medgyesi Gábor, 
Darvas Béla. Varjassy Imre, dr. Harsány! 
Iliire a rendőrség részéről.

Legelső tárgy a szokásos tanoncszabadi- 
tás volt. Felszabadult. 51 tanonc, kikhez az 
elnök buzdító szavakat intézett.

Ezután bejelentette az elnök, hogy a 
közgyűlés óta ez az ülés a legelső, mikor is 
üdvözli a megválasztott uj elöljárósági tago­
kat. Kéri őket, hogy a reájuk ruházott felada­
tuknak mindenkor eleget tenni szíveskedje­
nek. Vági István válaszol az elnök szavaira s 
ígéri, hogy az iparosok érdekeinek hathatós 
párfogoltja leencL

A március 5-én tartott, elöljáróság! űleg 
jegyzőkönyvét tudomásul vették és hitelesí­
tették.

Elnöki bejelentések után következett két 
alolnök megválasztása. Hosszas vita után a 
következő elől járósági ülésen lesz betöltve er 
a tisztség.

A Sesztina és Szakácsi-féle alapok szám­
adási kimutatását a keresk. miniszter jóvá­
hagyta.

A Kossuth-szohor leleplezésén az elöljá­
róság részt vett és koszorút helyezett a szo­
bor talapzatára.

A vasárnapi munkaszünetről szóló tör­
vénytervezet, szerint megengedi az iparosok­
nak, hogy önmaguk dolgozhatnak, holott ez­
előtt tiltva volt. A keresk. kamara különben 
e fontos tárgyban lehetőleg oly javaslatot 
dolgoz ki, hogy az iparosok érdekei szem 
előtt tartásával az igények kedvező kielégí­
tést nyerjenek. A kamara oly mozgalmat in-

Legolcsóbb és legkényelmesebb tűzifa beszerzés!
árut

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy fatigynökség! irofám«! Péterfia 24. szám 
alatt megnyitottam. Elsőrendű összeköttetésem alapján abban a helyzetben vagyok hogy I. rendű bükk, cser, tölgy, 
gyertyán hasáb, és gömbfákat a legjutányosabb árban szállíthatom. Személyes felügyeletem mellett a megrendelt fa 
az udvarban vagyok hajlandó átadni, a mennyiség és minőség felelős­
ség tudatában. Megkeresésre személyesen is teszem tiszteletemet.
Becses oártfoprást kérve, kiváló tisztelettel £ Spitz Géza.
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dltott a felveendő tanoncok érdekében, hogy 
a pályát, választó ifjak előbb orvosi vizsgá­
lat alá vétessenek, ha vájjon a választott pá­
lya megfelel-e testi képességének? Az ipar- 
testület örömmel vette e tervet s ahhoz hoz­
zájárult.

Tudomásul vették a kamara azon átira­
tát, melyben rutbén tanoncok elhelyezése 
érdekében teendő mozgalomra a testületet 
felkéri. A testület, készséggel tesz eleget a ké­
relemnek.

A női szabómester tanfolyam hallgatá­
sára Várady József női szabómester jelent- 
kezett-

A honvédség részére szükséges cipő és 
bakancs szállításra, vonatkozó kamarai át­
iratot tudomásul vették, miután úgy a ci­
pész, mint csizmadia iparosok már a lépése­
ket megtették.

A könyvkötő iparnak hatóság által házi- 
kezelésben való gyakorlását az iparosok sé­
relmesnek tartják, mint is az erre vonatkozó 
Ipart. Orsz. Szöv. megkeresését tudomásul 
vették és a kamara, utján az illetékes fórum­
hoz lépéseket tesznek.

Az asztalosok áruló helyeiknél a vonclőr- 
főkapitányság a forgó rendszer mellett dön­
tött. miről a testületet értesítette.

Az Alföldi Takarékpénztár 30 koronát 
küldött az elaggott alapra. Köszönettel vet­
ték tudomásul.

Ezzel az ülés véget ért.

Vármegye.
Az egészségügyi bizottság ülése Hajdu- 

vámegye egészségügyi bizottsága csütörtö­
kön délelőtt 10 órakor tartott ülést dr. Czeg- 
lédy Mihály tiszti főügyész elnöklete alatt. 
Jelen voltak: dr. Losonczy Almos tiszti főor­
vos. Somossy Béla. böszörményi és dr. Fekete 
í.ászló szoboszlói polgármesterek, dr. Cseke 
Sándor főszolgabíró, dr. Dömötör József, Bor- 
nátli Miklós, Reitz János és dr. Csiba Endre 
aljegyző. A bizottság a megalakulás után a 
mikepércsi patika ügyét tárgyalta, melyért 
Dúsa Ernő okleveles gyógyszerész folyamo­
dott. A bizottság szótöbbséggel javasolja a 
gyógyszertári engedély megadását. A bálnák­
ról alkotott szabályrendelet 11. k-át kifogá­
solta a belügyi kormány. A bizottság javasol- 
i, hogy tartsák fenn az eredeti szöveget.

Elhunyt jegyző Pap Miklós, püspökla­
dányi községi jegyző H éves korában meg­
halt Testvére volt Pap Sándor, nyugalma­
zott nádudvari főjegyzőnek.

Menyasszonyi
ékszerek
mélyen leszáll! ioif árakon

szerezhetők most be
a

Löfkovits Arthur és Tarsa
27 cégnél

Az országúton 
bevallotta bűnét 

az egyik szováíi gyilkos.
Heften követték el b 
rémes railógyilhosságol.
A rémes éjszaka története

Urhán Ignác, csendőrűrmester, a haj- 
duszováti csendőrőrs vezetője az őrshöz 
beosztott csendőrökkel két hétig szaka­
datlanul nyomozott Iíajduszováton a 
mull hó végén történt rémes rablógyilkos 
*ág dolgában, melyről annak idején rész­
letesen beszámoltunk. Mint ismeretes, 
Kardos Antal szováti gazdálkodót borzal­
mas módon meggyilkolták szinte lefejez­
ték és kirabolták. A gyilkosok jól végez­
ték gonosz és elvetemült tettüket, sem­
miféle nyomot, a legcsekélyebb bűnjelt, 
nem hagytak maguk után. Ez a. körül­
mény meg is nehezítette a nyomozást. A 
csendőrök inkább vsak gyanuokokra. tá­
maszkodhattak. Így gyanúba vették leg­
előbb is a meggyilkolt Kardos Antal ro­
konát, de miután nem volt ellene semmi 
bizonyíték, sőt artatlan voltáról győződ­
tek meg, tovább nyomoztak és eközben 
(Jrbán Ignác csendőrdrmesternek felette 
gyanús lett. Sárközi Jánosnak a viselke­
dése. Ez 21 éves legényember. Mióta a 
gyilkosság megtörtént, mindig bujkált a 
csendőrök clöl. A nyomozás sorún az ő 
házukban többször megfordultak a csend 
őrök. Ilyenkor Sárközi János elment ha­
zulról; az utcán messze elkerülte a csend 
őröket. Ez tette éppen gyanússá a csend­
őrök előtt. Előfogták és vallatták: hol járt 
a gyilkosság éjszakáján s mikor járt Kar­
dos Antalnál. A legény nagy zavarba jött, 
nem tudott összefüggő válaszokat adni, 
de körömszakadtig tagadott.

Vallomás az országúton.
A csendőrőrinestemek az volt, a feltevé­

se, hogy Sárközi János legalább is részes a 
gyilkosságban. A legényt éppen ezért elha­
tározta, hogy bekísérted a debreceni ügyész­
séghez.

Szerdán reggel indult el két szuronvos 
csendőr Szovátról Debrecenbe. Szovátról tud­
valévőén nem vezet vasúti vonal, hanem on­
nan vagy gyalog, vagy kocsin kell előbb a 
szoboszlói vasúti állomásra bemenni.

A két csendőr gyalog vágott neki az út­
nak. Kozotük haladt Sárközy János sáppadt 
arccal, szemére csapott kalappal. Mig a köz­
ség utcáin haladtak, nem is mert felnézni.

Amint az országúton haladtak, a falutól 
csak éppen egy kőhajitásnyira, megállt a két 
csendőr között Sarkozy János. A csendőrök 
nógatták:

— No gyerünk csak tovább!
A legény izgatottságtól remegő hangon 

megszólalt:
— Csendőr uralnék, álljanak meg egy 

kicsit, akarok valamit mondani!
— No halljuk János, biztatták, de igazat 1 

! mond.
— Iliit, vallani szeretnék. Elmondok min- 1 

I dent úgy, ahogy történt.
A csendőrök természetesen c kijelentés | 

i után nem vitték tovább, hanem visszafordul- i 
I lak vele, visszakisértek a csendőrőrsre.

A csendőrőrsen I rhán csendőrőrmester , 
! hallgatta ki a legényt. Sárközy János ezzel I 
í kezdte vallomását:

— Hát most már beismerem, hogy én 
meg Fábián József követtük el a gyilkossá­
got. Mi ketten gyilkoltuk meg az öreg Kardos 
Antalt.

Minden részletre kiterjedő, töredelmes 
vallomást főtt aztán Sárközy János.

Szövetkezés a gyilkosságra.
Elmondta, hogy ő csak lefogta Kardos 

Antalt. Fábián végzett vele. Előzetesen meg­
beszéllek a gyilkosságot és úgy állapodtak 
meg, hogy Sárközi, miután rokona Kardos 
Antalnak, este bekérezkedik az öreghez és 
ott fog halni. A társa azután éjfélkor oda- 
sompolygott volna a házhoz és Sárközi be­
engedte volna. Először álmában akarták le­
szúrni az öreg embert. De aztán erről a terv­
ről lemondtak, mert attól tartottak, hogy 
esetleg megtudja valaki, hogy Sárközi az 
öregnél hált és árulójuk lenne. A gyilkossá­
got megelőző este Sárközi észrevétlenül be­
ment az udvarra és az udvar hátsó részén le­
vő félszerben húzta meg magát. Éjfélkor he. 
ugrott az alacsony, alig másfél méter magas 
kerítésen Fábián. Sárközi már várta.

— Alszik az öreg? —■ kérdezte az előbbi.
— Igen, bemehetünk, volt a válasz.

Hogy történt a gyilkosság
Erre a háznak a külső ajtaját benyomták 

és bementek. Odabent sötét volt. Fábián gyu­
fát gyújtott. A zajra, a felcsillámló világos­
ságra Kardos Antal felébredt és ki akart jön­
ni. Ebben a pillanatban betoppantak Sár­
közi és Fábián. Sárközi az öreg embert, tor­
kon ragadta az egyik kezével, a. másikkal le­
fogta • hadonászó, a levegőbe kapkodó kezeit 
és legyűrte a földre. Fábián a lábára hágott, 
a kezében tartott hosszú konyhakéssel há­
romszor a nyakába szűri, és a, gégéjét elvág­
ta. Kardos rögtön meghalt. Mindez oly gyor­
san történt, hogy a szerencsétlen ember egy 
szót sem tudott kiejteni.

Megijedt gyilkosok.
Mikor áldozatukkal végeztek, lámpát 

gyújtották és úgy fogtak a pénz kereséséhez. 
Tudták, hogy Kardos Antalnak szokott pén­
ze lenni. A kontóiban kezdték keresni; az 
egyik tartotta a lámpát, a másik szórta ki a 
tárgyakat. Közben neszt hallottak az utca 
felől. Ijedten eloltották a lámpát és sötétben 
folytatták a kutatást. Ezer van az, hogy a 
komó felső fiókjáról a lécet lefeszítve talál­
ta a bizottság, mely a gyilkosság megtörtén­
te után kiment a helyszínre. Azonban való­
színűleg csak hallucináltak. Abban a csendes 
kis utcában nem járt senki. A lámpát nem 
gyújtották meg újra, hanem sötétben foly­
tatták újra a keresést. Meg is találták a Ro­
mot felső fiókjában a. bankó-pénzeket. Mind­
össze 60—70 korona lehetett az egész összeg. 
Sárközi nem is tudta, mennyi.

Azután a menekülésre gondoltak. Elvál­
tak egymástól; Fábián az utca felől, Sárközy 
az udvar hátsó részén, a kertek alján mene­
kült.

A véres kés.
így, a legapróbb részletekig töredelme­

sen bevallott Sárközy mindent. Urban őr­
mester még azt kérdezte tőle:

— Hol van a kés. amellyel leszúrták Kar­
dost?

— A kés ott van a ház udvarán egy tégla 
alatt, felelte.

Elmentek a meggyilkolt ember házához. 
Tényleg ott találták a véres, hosszú kést egy 
nagyobb kődarab alatt. A kést természetesen 
bűnjel gyanánt rögtön magukhoz vették » 
csendőrök.

Érdekes, hogy a. gyilkosság felfedezése 
után átkutatták az egész házat, az ogész ud-

Ajánlom a n. b. közönségnek dúsan felszerelt tavaszi újdonsá­
gaimat, úgy, mint átmeneti kabátjaimat, félhusszu genlri raglan- 

jaimat, valamint férfi, fin és gyermek öltönyeimet

a lep olcsóbb szabott árakban
Gerő Ernő
Debrecen legnagyobb 5s legr«i

olcsóbb 1427
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vart, még sem tudtak ráakadni a késre Pe­
dig a csendőrök még azt a követ is megmoz­
gatták, amely alatt most megtaláltak, csak­
hogy akkor csupán megbillentették, a kés 
pedig mélyen bele volt nyomódva a földbe a 
kődarab alatt, melyet akkor nem emeltek 
fel, ezért nem vették észre.

Nem osztozkodtak.
Bevallotta még azt is SArkozy, hogy úgy 

állapodtak meg Fábiánnal, hogy a rablott 
pénz fele az egyike, fele a másiké lesz. En­
nek dacára Fábián magával vitte az egész 
összeget és nem adott neki semmit, sőt azóta 
nem is igen találkoztak. A gyilkosságot az­
ért követték el, mint mondotta, mert nem 
volt pénzük és tudták, hogy Kardosnál min­
dig van ..bankó“ és tudták azt is. hogy éppen 
abban az időben adott el terméséből 5 méter- 
mázsát Kardos, gondolták, annak az ára 
még nála van.

Gyilkosság előtt lopás.
Kardos Antal tudvalévőén még a gyil­

kosságot- megelőzően is meglopták Március 
15-ét ünnepelték a szováti függetlenségi ol­
vasó korben, ott volt Kardos Antal is, ezalatt 
az idő alatt a lakásából eltűnt az imaköny­
vében tartott 70 korona készpénz. _ Sárközy 
most beismerte, hogy ezt. a bűnt is ők követ­
ték el. A csendőrség akkor nyomozást indí­
tott, de a tetteseket nem tudta kideríteni. 
Hogy bűnük titokban maradt, ezen vérsze­
met kaptak és gyilkosságra vetemedtek.

Fábián elfogatáaa,
Fábián József szintén alig 21 éves legény. 

Jó módú szülők gyermeke, azonban nem sze­
rette a munkát. Mikor Sávkózy rávallott, a 
csendőrök azonnal keresésére indultak. Szo- 
vát határában a Vecsey-féle tanyán fogták 
el és megkötözve bevitték a szováti csendőr­
őrsre. Fábián tagad. Megállapították. ^ hogy 
az a vérei, kés, melyet az udvarban a kő alatt 
találtak, Fábián tulajdona.

A szováti csendőrök tegnap délelőtt Sár- 
közyt és Fábiánt bekísérték Debrecenbe, az 
ügyészség fogházába. A kir. ügyészség elren­
delte mindkett őnek a fogva tartását.

A nyomozás eredményében nagy érdeme 
van Szóvát község kiváló jegyzőjének is. ki 
ismervén az egész községet, minőiért kezdet­
ben nagy szolgálatokat tett a nyomozásnak.

Riadalom a teifiei óvodáim.
Megmart óvónő és óvodás gyermekek.

Nagy izgalomban tartja Tenke lakossá­
gát egy megdöbbentő eset, mely az ottani óvo­
dában történt és amelynek eddig öt áldozata 
fekszik a budapesti Pasteur-intézetben. A 
tenkei óvodában az óvónő. Armay Jolánnak 
volt egy kedvenc kutyája, mely állandóan 
a gyermekek közt tartózkodót;. A kis kutya 
valóságos játéktársa volt a kis csöpségeknek, 
akik örömest játszottak a szelíd kutyával.

Tegnap délelőtt rendes szokás szerint a 
gye vmekek egy része az udvaron a kutyával 
játszott. A játék egy ideig nyugodtan folyt. 
Egyszerre megváltozott a kutya. Abba hagyta 
a békés játékot és vérbe forgó szemekkel a 
gyanútlan gyermekseregre rohant. Mielőtt, 
valaki megakadályozhatta volna, a gyerme­
kek közül hármat megharapott, fis pedig 
egyet a száján, egyet a karján, egyet a lábán.

Az esetnek szemtanúja volt Armay Jolán 
is, aki látva a gyermekek veszedelmét, cse­
lédjével együtt segítségükre sietett. Sikerült 
is a kutyát a gyermekek közül eltávolítani, 
azonban a kutya most már őt támadta meg 
és cselédjével együtt meghnraptn.

A kutya az óvoda udvaráról tovább me­
nekült Fráter Emil főszolgabíró udvarára, 
ahol az összes kutyákat megmarta. Ekkor 
már talpon volt az utca és üldözőbe vették a

veszedelmes állatott Üldözés közben még

bEBRECZENI ÜJ8AO

három embert és négy kutyát mart meg, mig 
végre sikerült a községháza udvarán agyon­
verni. A járási orvos és az állatorvoe felbon­
colták a kutyát és megállapították, hogy ve­
szett volt.

Fráter Emil főszolgabíró nyomban intéz­
kedett, hogy7 a megmart egyéneket szállítsák 
fel a Pasteur intézetbe. Egyben utasítást adott 
ki, hogy a gyepmesterek az összes kutyákat 
irtsa ki Tenkéről A rendelet foganatosítását 
tegnap kezdték meg.

Vfirosh^za,
Hol adják ki a hatósági bizonyítványo­

kat? Nagy panasza volt eddig a közönség­
nek, hogy7 a szegénységi, vagyontalansági és j 
egyéb hatósági bizonyítványokra botokig kel­
lett várakoznia az ólomlábon járó közigazga­
tási eljárás lassúsága miatt. A kérvényt 
ugyanis a városi tanácsnál kellett beadni, 
onnan két-három nap múlva áttették a rend­
őrséghez, ott a szükséges adatokat megálla­
pították, visszatették a tanácshoz, az előadó 
lereferálta a tanácsülésen, kiadták a nagy- 
irodának. ahol aztán 2—3 hét, alatt meg is 
kapta az illető, ha nagyon sürgette. Most. uj 
vend lépett életbe, még pedig a közönség és 
az eljárás gyorsasága erdőkében. Az illetősé­
gi bizonyítványok kivételével ugyanis az ösz- 
szes hatósági bizonyítványokat ezután a ren­
dőrfőkapitány adja ki, hozzá krtl intézni a 
kérvényeket is. így' két-három hét helyett 
két-három nap alatt kapja meg u kérvényező 
a szükséges bizonyítványokat. Nagy haladás 
ez!

Az iparpártolás. A törvényhatósági 
bizottság már többször hozott határoza­
tot az iparpártolásra. Nagyon is ráférne 
ez erre az üres lakásoktól kongó városra, j 
Most is uj ipartelep akar megtelepülni ( 
Debrecenben: Yungvn Henrik kalap- és í 
diszm ügy áros és az uj borház bárom üres 
bolthelyiségét kérte évi kétezer korona 
bérért. Az ipartelep állandóan ötven ! 
munkásnak adna egyelőre kenyeret, de 
számolnia kell a kezdet nehézségeivel. A 
tanács 2800 koronában állapította meg a 
bolt bér minimumát.

Nem lehet korlátozni a női kiszolgá­
lást. A belügyi kormány körrendeletben ' 
utasította a törvényhatóságokat, hogy a 
vendéglők, kávéházak és szállodák sza­
bályrendeletét. módosítsák, még pedig a 
női kiszolgálás korlátozásának törlésével. 
Eltörli a miniszter az eddig külön szedett 
rendőrfelügyeleti dijat is, mert az ipar- 
engedélyi díjon felül semmiféle dijat nem 
szabad kiróni. Debrecenben eddig ezen 
üzletek kivétel nélkül évi 60 korona dijat 
fizettek, amiből néhány ezer korona jö­
vedelme volt a városnak. A miniszteri 
rendelet értelmében most módosítani fog­
ják a szabályrendeletet.

Locsolás a Nagyerdőn. A város egyet- 
! len üdülőhelyén, a Nagyerdőn nagy a por. 

A városi tanács addig is, mig tűzcsapok­
kal látja el a parkot, elhatározta, hogy 
külön locsoló lajtot rendel a nagyerdőre.

, Ez egész napon át csak a parkot fogja lo- 
I csőink Szó esett a tanácsülésen az utcák 

locsolásának gyatraságairól is mert 4 
ember locsolja ugyan a tűzcsapokból az 
utcákat, de még legalább hat embert kel­
lene alkalmazni, 4 embert pedig az öblí­
tésekre, a vizmüielügyelő javaslata sze­
rint. Erről azonban nőm határoztak egy­
előre. Alkalmasint, bíznak a Gondviselés­
ben!
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Elfogyott a város szőlője. A vasárnapi
fagy teljesen tönkretette a város 14 hold 
terjedelmű szőlőtelepét. Oda van az idei 
szüret. Hivatalos becslés szerint a fagy­
kár 90 százalék. Ilyen nagy a kár a Bocs- 
kay-kertben is, ahol szintén a debreceni 
szőlősgazdák károsodtak.

Lebontásra Ítélt házak. A város ko­
rül keletkezett telepek építését — szabály 
rendelet hiányában — az ördög sem ellen 
őrizte. Gombamódra nőttek ki azok a fold 
bök Úgy építkeztek, ahogy tetszett és ott, 
ahol akartak. A következmények már is 
mutatkoznak. A tessek-lássék épületek 
már is düledeznek és életveszélyesek. A 
mezőrendőrség a Kaszás-telepen épült 
házakat is mind életveszélyeseknek ta­
lálta és most a tanács kénytelen volt el­
rendelni a lakók kitelepítését. Egész se­
reg család, mely azt hitte, hogy állandó 
otthont nyert a drágán megvásárolt vis­
kóban, most hajléktalan lesz.

Mit ér a trágyagyár telke? A debre-
I eeni trágya gyár részvénytársaságnak a 

Homok kert mögött 4800 öles telke van. A 
I telek négyszögölét a r.-t. 25 koronára ér­

tékeli és hogy mennyit ér, erről hivatalos 
bizonyítványt kért a városi tanácstól, te­
kintettel arra, hogy arra fog vezetni majd 
a villamos vasút és talán ott lesz vala­
merre a baromvásártér is valamikor. A 
városi tanács elutasította a kérelmet.

Makacs
öngyilkos
Főbelőtte
felakasztotta magát

Úgy látszik, minden áron meg akart 
szabadulni az általa gyűlölt, élettől Faze­
kas Ferenc, 21 éves hajduszoboszlói le­
gény, ki az öngyilkosságnak két nemével 
is megpróbálkozott.

Két nappal ezelőtt Fazekas Mihály 
revolverből főbelőtte magát. A golyó célt 
tévesztett és csak könnyebben sértette 
meg. Az első lövés után kicsavarták ke­
zéből a revolvert., úgy, hogy nem tehetett 
több kart magában. Ekkor megígértették 
vele, hogy nem fog öngyilkosságra gon­
dolni; a fiatalember úgy tett, mintha le­
mondott volna tényleg végzetes szándé­
káról.

Tegnap aztán már nem vigyáztak úgy 
reá. Fazekas pedig felhasználta az al 
kaimat és lökésükön felakasztotta magát 

i Mire tettét észrevették, már halott volt.
A fiatalember merő éleuntságból lett 

i öngyilkos. Megelőzőleg folyton azt han- 
! goztatta:

— Meguntam az életet, nem szeretek 
én már élni!

Elképzelhetetlen, hogy' a 21 éves fiatal 
! ember lelkén mi rágódhatott, hogy min­

den különösebb ok nélkül eldobta maga 
tói az életet.

Az esetet bejelentették a debreceni 
ügyészségnél, mely a temetési engedélyi 

megadta.

Tisztelettel éit* i'eu a n. é. közönség‘t, hogv mán l-'ől c ak etry 
üzletem van a PIA O-UTÓ A 16. szám, az Alföldi takarék alatt, 
ahol a legu ahh n i ru a /öve'e' , o eponok, n i és ft i fi telvr- 
nemüek fut nv * árban be szerezhetők "ÄM
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Dr. Nagy Gábor temetése, i Újdonságok.
Benedek Sándor lejött a temetésre.

Tegnap délután helyezték örök nyuga­
lomra az oly tragikus hirtelenséggel, várat­
lanul elhunyt dr. Nagy Gábor ügyvédet. A te­
metésen rendkívül impozáns módon nyilvá­
nult meg a részvét, melyből a város előkelő 
társadalmának minden rendű és rangú tagja 
kivette a részét A temetésre lejött Benedek 
rándor. a közigazgatási birófág másodelnö­
ke, kinek az elhunyt testi-lelki jó barátja 
volt

Délután négy órakor kezdődött a végtisz- 
tességtétel a Pétertia-utca ti. szám alatti 
gyászházban. Ott voltak a temetésen Baltazár 
Dezső ref. püspök, Kovács József polgármes­
ter, Márk Kndre udvari tanácsos, nagyon 
sok ügyvéd. Hajdúnánásról is sokan jöttek 
be az elhunytnak jóbarátai, ismerősei és 
tisztelői. Eljött teljes számmal a nánási da­
lárda, melynek dr. Nagy Gábor diszelnőke 
volt

A gyászháznál Dicsőt! József ref. lelkész 
mondott emelkeo, tt hangú, magas számya- 
lásu gyászbeszédet, mely a jolenvoltakra 
mély hatást gyakorolt. A nánási dalárda és 
a főiskolai kán tus adott elő gyászénak eket.

Azután megindult a gyászmenet a Kos- 
suth-utcai református temető felé. Itt Köl­
csey Sándor ügyvéd az ügyvédszővetség ne­
vében búcsúztatta a halottat Megelőzőleg 
Márk Endre udvari tanácsos letette az orszá­
gos ügyvédszővetség budapesti központjának 
a koszorúját. Majd a nánási dalárda és a 
Polgári kör nevében búcsúztatták el az el­
hunytat Benedek Sándor a temetőbe is kiki- 
lérte halott barátját cs sokáig könyes szem­
mel állott a simái.

Hz ütközők között.
Szerencsétlenség 
a pályaudvaron.

Súlyos kimenetelű szerencsétlenség 
történt tegnap hajnalban a debreceni pá­
lyaudvaron. A szerencsétlenség áldozata 
Bartis Gábor, 30 éves vasúti segéd fékező, 
ki most igen válságos állapotban fekszik 
a közkórházban.

Bartis Gábornak tegnap hajnalban 
szolgálatba kellett lépnie; egyik hajnali 
tehervonattal kellett volna utaznia.

A pályaudvaron várakozott a vonat­
ra. Alá-fel sétált a sínek között, hol éppen 
tolatást végeztek. Valahogyan a síneken 
két kocsi közzé került. A tolató kocsik 
egyike meglökte és odaszoritotta fejét a 
másik kocsi ütközőjéhez. Rémes perceket 
állott ki, mig nagynehezen kiszabadítot­
ták rettenetes helyzetéből.

Fején igen súlyos sérülést szenvedett. 
Az ütközők nyomása igen végzetes ólvál- 
tozást idézett elő agyában; a fülén ke­
resztül folyt a vér agyából. A mentőket 
kihívták hozzá, kik első segélyben része­
sítették, majd beszállították a közkór­
házba.

Állapota igen válságos. Vizsgálat in­
dult meg.

A Néptakarékpénztár 
mint szövetkezet

intézeti helyiségét

Király-utca 4. sz. alá
(II. emelet) helyezte át.

Adományok 
a vértanuk emlékére.

Sesrtina Jenóhoz az emlékmú-bizotteág pénz
tárnokához a mai napon a következő adományok
folytak he:

Major Gyula ur gyűjtése Tfozormény:
K. J. 1 K. U. Szabó Antal I K. Köblös Samu 

2 K, Csali Jenő I k Ifj. Fazekas Gábor i korona, 
1-án,vi Géza 2 K. Zf-ador Benő 1 K. Sebük József 
10 K. Csahay Antal 2 K. Bcrnáth Miklós 2 K, De- 
mény Aladár 2 K, dr. Uzonyi György 1 K, dr. Fe­
kete Gábor 1 K, Olvashatatlan 1 K, H.-Böszörmé­
nyi részvénytársulati takarékpénztár 10 K, Fried­
lich Lajos 2 K, Major Gyula 5 K. Molnár Sándor 
1 K, JaAl Bertalan 1 K, Gyóróssy Imre 1 K, össze­
sen 48 K.

Matyaczkó György ur gyűjtése Nagynoloskrt 
MII K.

Sándor János görög katholikus plébános ur 
gyűjtése Csikszentmárton 41 K.

Fülöp Ákos ur gyűjtése Ditró 12 K.
Hajdúnánási függetlenségi olvasó-kor It K.
Botharidesz Endre ur gyűjtése Budapest 

17«) K.
Filep László ur gyűjtése a foldmunkási kör­

ben Debrecen 5.10 K.
A Katholikus Népszövetség gyűjtése:
Esztergomi főgimnázium gyűjtői vén 38 K.
Szab) György esperes plébános Gyergyószent- 

miklós 10 K.
Máv. alkalmazottak adakozása: Kovács A. ur 

gyűjtői vén 20.50 K.
Bercsényi Károly ur gyűjtőivé» 22.40 K.
Kovács Antal ur gyüjtőlvén 44.15 K.
Erdőssy Béla ur gyűjtése 25 K.
Frai k Karoly esperes plébános ur gyűjtési) 

Polgár 28.10 K.
Kath. népszövetség kormányzó tanácsa Bu­

dapest 100 K.
Blazsek Géza Vinna 18 K.
Dankó Elek káplán ur gyűjtése Besnvőtelek 

8.80 K.
Lévai rom. kath. főgimnázium igazgatósága

10.66 K.
Kath. főgimnázium igazgatósága Nagyvarad 

11.48.

Ügyvédi eskü. A debreceni ügyvédi ka­
mara választmányi ülésén tegnap tette le az 
ügyvédi esküt dr. Fülőp Mihály, güyvédi mű­
ködését ma kezdi meg.

Milyen idő várható? Változékony idő 
várható helyenként lényegtelen hőválto­
zásokkal és helyenként esővel, vagy ziva­
tarral. Sürgönyprognózis: Változékony, 
enyhe, sok helyütt csapadék, zivatarok. 
Déli hőmérséklet: 13.4 C.

UJ iparosok. Ipart váltottak a debreceni 
ipartestületnél a mnlt hóban a következők: 
K Papp Imre szobafestő, mázoló, Tóth Lász­
ló cipész, Altberger Bertalan mészáros és bél- 
tisztitó, Weisz Béla asztalos, Hegedűs An­
drás. csizmadia, Varjas Károly cipész, Bakos 
Károly asztalos, Kiss Sándor ács. Páll Ferenc 
csizmadia, Törők István kisebb kőműves, 
Elek József cipész, Szőllősi Sándor kőmives, 
Földest Lajos ács, Szabó Józsetné és Szalai 
István asztalos, Fehér Ferenc cipész. Herceg 
József férfi szabó, Oláh József kisebb ács, Ki­
rály Sándor kőmives. Tokaji Gyula órás, ék­
szerész, Tokaji Gyula cipész, Kohn Lajos mé­
száros, Lázár Gyula hentes, Tóth Lajos csiz­
madia, Forgács Antal borbély-fodrászh Czeg- 
lódi András férfi szabó, Urbanovits Miksáné 
férd szabó, Albert Gyula cipész, Tassy Irén 
pala- és cserépfedő, Hamann Róbert szoba­
festő. mázoló és tapétázó, Szabó Ferdinánd 
mészáros. Varga Géza kárpitos, Hubert Béla 
asztalos. Bab András gazdasági géplakatos, 
Weisz Mór és Csúcsai Antal szobafestő és má­
zoló, Bű tűs István kőmives, Tóth, Beménvik 
és Társai építőmesterek. Lukács Sándor ci­
pész, Sántlia Károly és Ferenc cukrász, Mol­
nár Miklós hentes, Lovász Gyulánó cipész, 
Reich Bernát mészáros, Stojkovics Milután 
sütő, Szabados Sándor cipész, Molnár József 
hentes, Hajdú József cipész, Trattncr Samu 
férfi szabó, Faulvetter Ferenc kovács, Far­
ka:- Miklós ács.

Iparukat, beszüntették: Szántó Zsigmond 
asztalos, Altberger Sámuel mészáros és bél- 
tisztitó, Sáfrány Károly csizmadia, Arslán 
Husmau cukorkeszitő, Sera Sándor szoba-

festé, Steiner Márton mázoló, özv. Ctítrom 
Mórné horbét'y-tódrász. Szabó József aszta­
los, Csonka Aózeef férfi szabó. Harsány! Gá- 
bor hentes, Pénzes Gyula csizmadia. Homics- 
kó János kályhás. Frídmánszky László bor­
bély, Holstein Dezső sütő, Urbanovits Miksa 
férfi szabó, Kovács Gyula női szabó, Tassy 
Karoiyné pala- .es cserépfedő, Fettmann Már* 
kuszné szabó, B'erskó Bernát cipész, Apród! 
Mihály órás, aranyműves, Pari Antal kovács, 
Bundi Péter hea tes, Neuhauser Tamás mű­
szaki váll.. Sántít Károly cukrász, Mészaxo- 
István kisebb kőműves, K. Tóth Ilona nő' 
szabó, Pillczer Jilzsef női szabó, Katona Jó­
zsef farkas, Karácsony Katalin cukrász, 
Wachtler Gusztáv asztalos, Klein Béla ko­
vács, Siteri Sándor ács, Zsiga Kálmán órai-, 
ózv. Heiner HenriUné férfi szabó, Molnár 
István hentes, Dallu István hentes, Berényt 
Anna női szabó, EUhen János szobafestő és 
mázoló.

Táncmulatsággatl egybekötött hangver 
seny a Royalban. Holnap, azaz szombaton 
tartja Nőth zenektVnzerva tórium szokásos 
tánccal egybekötött Hangverseny. t. A hang­
versenyt pontosan fél 8 órakor Fischer liu.: 
kiváló tehetségű növendék nyitja meg. Sze 
mély-jegy 1 K, csalát\jegy 3 személyre 2 K. 
Meghívó nem lett szét,küldve.

Sportünnepély a városi színházban 
A debreceni Tomaetyylet vezetőségének 
sikerült hosszas tárgyalások után elérni, 
hogy a Budapesti BUdai Tornaegyesület 
választmánya beleegyezését adta, hogy 
hölgy tornászcsapata Debrecenben a 

• sportnak a hölgyek körében való elter­
jesztése céljából vendégszerepeljen. Aki 

! ismeri a Budapesti Budf.ai Tornaegyesület 
hölgy csapatának eddigi szerepléseit, az 
tudja csak értékelni azft az eseményt, a 
mit a budaiak hölgycsapatának megjele­
nése jelent. A tornaünnepély céljaira a 

I városi tanács átengedte a városi szinhá- 
i zat. A tornaünnepélyt a iV>. T. 1914 májim 

17-én d. u. fél 8 órai kezdettel rendezi 
meg. Ugyanez alkalommal dr. Pethö Pál 
a D. T. országos rekordon» a súlyemelés­
ben rekordjavitást kísérel meg. kísérletét 
a M. A. Sz.-nak bejelentette és a M. A. Sz., 
hogy az esetleg elérei dö rekord hitelesít- 
hető legyen, a tornaünnepétyen hivatalo­
san képviselteti magát.

Elhunyt postatiszt. A legmélyebb fajda­
lom lesújtó érzetével tudatjuk szeretett fél­
jem, édes apánk, testvérünk, sógorunk és jé 
rokonunk: Nagy Imre nyugalmazott, posta é- 
távirda s. ellenőr életének 47-ik, boldog hó 
zasságának 11-ik évében, bosszús betegség 
után f. hó 7-én, reggeli 7 órakor történt el­
hunytál. Kedves halottunk földi részeit f. év 
május hó 9-én, szombaton délután 3 órakor 
fogjuk, a Domb-utca 11. sz. gyászhÁztól, a re­
formátus egyház szertartása szerint tartanát: 
ima után a Kossuth-utcai temet<fc>en örök 
nyugalomra helyezni. Debrecen, 1914. májú i 
hó 7-én. Áldás és béke poraira! Bánatos neje: 
Nagy Imréné Erdős Amália. Gyermekei: Isi 
ván és Irmuska. Anyósa: ozv. Erdős Karoly- 
né Békéssi Kamiin. Testvérei és sógorsága: 
Eszter férjével Balázs Jánossal. Juliánná fér­
jével Horváth Jánossal. Zsuzsanna férjével 
Biczó Gyulával és gyermekeik. Erdős Lajo;' 
nejével Körner Rózával és gyermekeik. Er­
dős Gyula nejével Skulteti Idával. Erdős Ka­
miin gyermekeivel. Erdős Etelka.. Somogyi 
Károly Számos közeli és távoli rokon nevé­
ben is. A temetést a Dankó temetkezési inté­
zet rendezi.

Meteor mozgóban nézze meg vasárnap A 
kis bortönőrt és a Vakmerő Strucclovemőt. 
Rendes helyárak lesznek.

Az lzraelta hitközségi tagok figyelmébe, 
Értesittetnek a L tagok, hogy a Deák Ferenc- 
utcai izr. templomban az istentiszteletek — 
további rendelkezésig — a következő időben 
fognak kezdődni: Péntek este háromnegyed 
7 órakor, szombat délelőtt 9 órakor, délután 
5 ómkor, köznapon reggel egynegyed 7, este 
7 órakor.

„Hortobágy“„»Haladás", „Vermszet“ 6$ „Atilla“ BéSZlCT és DÍVM
szőllő permetezők és kénporfuvók legnagyobb raktára B vae^ereakedákn ü 67.»
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6 yennek ob pl értekedet. A Debreceni
Patronage Egyesület gyermeknap rendező 
bizottsága folyó hó lá-én. vast írna p a város- 
házi m, gy tanács term ében tartja utolsó érte­
kezletet. melyre n még részt? enni akaró és 
érilá'Mödő holgykozonseget. tisztelettel meg- 
ht-riuk jjzen utolsó értekez/eten az urnák 
heh ölnek végleges megalla7 masa és az ur­
nák óra-sere vállalkozó urb.ölgyek és urieá- 
n\nk beosztása most. mar véglegesen eszkö­
zöltem 1 fog A gyermeknap rendező bizottsá­
ga nevében tisztelettel: Weér Györgyné s. k.. 
altiul.. Dr. Talay Zoltán s. h. é- Fodor Emil s. 
]. , titkárok.

Tihnr Brno kénkiélltt ésából Tibor Ernő
ké-ikWIitását igen sokan keresik fel; a mn- 
ctök elragadtatással nyilatkoznak a kiállí­
tott képekről. A vásárlást is megindult már. 
\z első vásárló Reichmann Edit volt, ki két 
k.pet: az Elesd környékén elműt és a Kere­
kesék <zobvja rimtit vetf/n meg. Testületek is 
fognak vásárolni a tar Int on.

Letartóztatott pémzhami silók. Tegnap 
a csendőrök négy pia költi es érköidvélye- 
si embert kísértek be a debreceni ügyész­
ség fogházába. Braui/i Mór és Katz Jakab 
piskolti korcsmárostok jelentették fel a 
rSendőrségen. hogy többen hamis egy­
forintosai fizettek náluk. Sőt egy Ízben 
Piskolt községben bál volt, ott Braun Mór 
mérte az italt és észrevette, hogy a háló­
zok közti! többen hamis egyforintossal 
fizették az el fogván .ztott borokat. A cserm- 
dőrség kinyomoztgj. a hamis pénz terjesz­
tőit es készítőit, (he ezek tagadnak.

Kiütötte a gab/ a szemét. Tar Gáborné 
hadilázi asszonyt f-ulyos szerencsétlenség ér­
te. Favágás közboia egy galy a szemébe csa- 
pödott és kiütötte a szemét. A kórházban 
ápolják.

Nagy tűz gróL Tisza István uradalmában.
Gróf Tisza 1st vám miniszterelnök n agy gy a fi­
iéi uradalmában kedd este nagy tűzvész pusz­
tított, amely több ezer korona kárt okozott. 
Este hét óra tájiban már csöndes volt a gyári - 
iéi uradalom. A mezei munkások cgyrésze 
már hazatért lakásába, na gyre szó pedig ép­
pen hazatérőben volt a munkából, amikor 
észrevették, hogy a munkáslakásko egyiké­
nek padlásából hatalmas láng csap felfele és 
p ír pillanat, múlva recsegve-ropogva égett a.z 
egész tető. A7; uradalom minden embere a tűz 
oltáshoz fogott és mindannyian serényen dol­
goztak a vQszedelem elfojtásán. Ez azonban 
lehetetlen volt jó ideig, mert erős szél volt, 
amely a Iá rvgnyel veket és a szikrákat gyorsan 
hordta széf -egyik tetőről a másikra. Rövid fél­
óra alatt fiz munkásház tetőzete borult láng- 
ixt, amelykből átcsaptak a lángok a többi 
munkásházakra, is. Körülbelül két óra hosz- 
szat tartott a hatalmas tűzvész, amelynek ti­
zenhat munkásház lett a martaléka. A tűz, 
amely a késő órákig tartott, hatalmas vörös 
lángnyelveivel félelmetes látványt nyújtott 

a sötét pusztaságon. A környék népe szintén 
megjelent a helyszínen és segédkezett az ol­
tásban. A tűzvész okozta kár igen jelentékeny 
Több ezer koronát tesz ki. azonban biztosítás 
révén megtérül. A tűz keletkezésének oka 
eddig ismeretlen, de valószínű, hogy kémény- 
fűztől származott. A tűzvészről tegnap jelen­
tést. tettek gróf Tisza István miniszerelnok- 
nek.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási 
választékban Donogán és Somossy cég* 
réL Hajdumegyc szállítói.

A öambrinns étterem megnyitása óta
eleven ólet van a városi 11 j bérpalota pássá - 
géban. Nagy közönség kedves szórakozó he­
lye lett. de nem csoda, ha végignézzük ti vi- 
lágvárosiasan berendezett. vendéglőn, gyö­
nyörű utcai pálmákért, díszes étterem és in­
timen berendezett sőrcsamnk, hol müncheni, 
pilseni ősforrás ép a legkitűnőbb kőbányai 
sörök, lolvtotj frissen csapolva, jó borok, dús 
választékú villásreggeli, ebéd és vacsora és 
délután ozsonya, lesőnvenczehh ételeket, lát­
hatjuk az étlapon, városunk előkelőén be­
rendezett helyi-égeit a nagyérdemű közön­
ség figyelmébe ajánljuk.

Confetti. Serpentin bármily me.nnyiség- 
Ikmi legolcsóbban kapható Antalfynál. Szent 
Anna-u tea.

Szőnyegek, függönyök, stórok a legújab­
bak Szabó Lajos fiai cégnél.

Sárga kabát, Benrinó kitűnő színmüve 
megjelent, ára 2 korona Antalfynál.

Napernyők, antukák, rsőernvők nagy vá­
lasztékban Szabó Lajos fiainál

A nayyfoeteg
Kossuth Ferencz.

Változatlanul súlyos az állapota,
Kossuth Ferenc az elmúlt éjszakát 

rendkívül nyugtalanul töltötte. Egész éj­
szaka nagy fájdalmai voltak és percre se 
hunyta le a szemét, úgy, hogy a környe­
zete sem pihent. Reggel felé a beteg fáj­
dalma, némiképpen csökkent, de nagyon 
kevéssé s ekkor kis adag tejet is ivott.

Reggel fél 0 órakor a beteget meg­
vizsgálta Müller Kálmán báró, tiz órakor 
pedig megjelent Ángyán Béla tanár is, a 
kivel Müller tanár konzíliumot tartott. A 
beteg állapotát igen súlyosnak találták.

Délelőtt 11 órakor megjelent Kossuth 
Ferenc lakásán Darányi Ignác, akit azon­
ban nem bocsátottak be Kossuth beteg­
ágyához.

Egy újságíró beszélgetett Kossuth L. 
Tódorral.

— Csak annyit mondhatok, — mon­
dotta Kossuth Lajos Tódor. — hogy sze­
gény bátyám állapota, sajnos, sulyoshbo- 
dott, úgy, hogy ma, már állapota igen­
igen válságos. Semmit sem beszél, senkit 
sem fogad, benn voltam ugyan nála, lát­
tam öt, de vele nem beszélhettem és ő se 
szólt, egy szót sem hozzám. Eddig úgy 
volt, hogy szegény bátyám szívós termé­
szete már sok krízist legyőzött, most 
azonban azt hiszem, hogy Isten kezében 
van a sorsa.

Ma délben háromnegyed 1*2 órakor 
Kossuth Ferenc állapotáról a következő 
orvosi jelentési adtak ki:

Ángyán Béla dr. és Muller Kálmán 
báró dr. egyetemi professzorok ma dél­
előtt 11 órakor megvizsgálták a beteget 
és a konzílium eredményekép megállapí­
tották, hogy a beteg állapota változatla­
nul súlyos. A ital tüdőben a pangás jelei 
mutatkoznak. Hőmérséklet 37.6, érverés 
78, táplálék felvétel mesterséges utón is 
minimális.

A délelőtt folyamán részint telefonon 
részint személyesen a következők érdek­
lődtek Kossuth Ferenc állapota iránt: Ti­
sza István gróf miniszterelnök, Sándor 
János belügyminiszter, Hazai Samu báró 
honvédelmi miniszter. Andrássy Gyula 
gróf. Vigyázó Ferenc, Darányi Ignác, to­
vábbá Cborin Ferenc és még sokan.

Ali?» ML BL.

Ma,
Pénteken, S ombaton, Vasarnap és Hétfőn 

6 és 9 órai kezdettel

TTialnär Ferencz
premierje

Az aranyásó.
Amerikai szkees történet 6 felv. ének- és 

táncokkal.

Báró Pasquiek
légi produkciói a rákos! repülő éren.

A jubiláló

Hegedűs Gyula.
És a remek kísérő műsor.

Balta ellen dorong.
A támadót 

félholtra verték.
Tegnap délelőtt egy zöld füvei, széná­

val puhára táralázott paraszt szekér állt 
meg n debreceni kozkórház előtt. Egy fél- 
holt, rettenetesen összevert embert szed­
tek le a szekérről. A szerencsétlen eszme, 
létén kívüli állapotban volt; persze, nem 
is lehetett kihallgatni, hogy mi történt 
vele.

— Vámospéresről hoztuk, mondotta 
a kísérője. Újvári Istvánnak hívják, oda­
való lakos.

— Hát aztán, mi tortám, vele?
— Még magunk se tudjuk jóformát, 

hangzott a válasz. Valami verekedésbe 
keveredett tegnap este Újvári István. — 
Baltával rohant egyik ismerősére, kivel 
összeveszett, hogy agyon veri. Ekkor egy 
harmadik ember a segítségére sietett a 
megtámadottnak; egy dorongot kapott 
fel és úgy főbe vágta Újvárit, hogy lero­
gyott a földre. Vérbefagyva találták meg 
ott a helyszínen, mi meg behoztuk, mert 
hát odahaza nem lehet úgy ápolni.

Újvári fején rettenetes seb tátongott. 
Ápolás alá vették miután a kórház sebé­
szeti osztályán helyezték el. Az orvosok 
azonban azt hiszik, hogy aligha lesz meg­
menthető az életnek, mert sebe feltétlenül 
halálos.

A kórház jelentette az esetet a rend­
őrségnek. de nem lehetett kihallgatni Új­
vári Istvánt.

Mikor a gyermekek 
hóhéresdit játszanak.

Egy 12 éves gyermek felakasztotta magét.

A felügyelet nélküli gyermekjáték 
sokszor idézett mar elő végzetes eseteket. 
Nádudvaron is gyermekek játékából ha­
lál lett; a játék azzal végződött, hogy az 
egyik játékos halva maradt a helyszínen.

Majoros Imre számadó gulyás hason 
nevű 12 éves fiacskája az áldozat. Több 
kis társával a tanyán játszadoztak és köz 
ben valami különös játékba fogtak, amit 
lióhérosdinak neveztek el. Azon vitatkoz­
tak a gyermekek, hogy miként végzik ki 
az embereket és hogy milyen lehet az 
akasztás.

A kis Majoros Imre vállalkozott arra,
hogy ő majd megmutatja, hogy ő fel is 
akasztja magát. Tényleg úgy is tett; a 
nyakára hurkot csinált és felakasztotta 
magát egy fára.

A hurok azonban egyszerre nyaka 
közé szorult, és arca szederjessé vájt. A 
játszópajtások megrémültek és elszalad­
tak, magára hagyva a tehetetlenül ver­
gődő kis Majoros Imrét. Ez pedig pár per­
cig vergődött a hurkon s aztán megfult. 
Mire a tanyabeli emberek odafutottak és 
levágták a hurokról, már minden segít­
ség hiábavaló volt. Majoros Imre meghalt

A csendőrség nyomozást indított, — 
hogy nem terhel-c valakit felelősség a kis 
fiú haláláért.

Távi rátok.
Az összeférhetetlenségi bizottságból.
Budapest, május 7. Ma. délután r> órakor 

tartott ülést, az összeférhetetlenségi bizottság 
gróf Khuen-Héderváry Karoly elnöklete alatt 
Először Hlatky Schlichter Lajos győri képvl- 

I selő ügyét tárgyalták, aki ellen Komi iczky 
I Dezső hírlapíró tett. összeférhet étien.-légi be­

jelentést. Kornyiczky dr. Nagy György ugf* 
védjével jelent meg. akit nem is engedtek be 
a terembe. Kornyiczky hevesen tű lakozott, 
hogy megfosztották ügyvcdkév'isrlt 1 Csatol
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('s kijelentette, hogy a bisotUágot magíntee- | 
1 illetnek tartja- Az elnök erre távozásra szó- 
liotta fel, mire Kornyiczky ott la hagyta a 
bizottságot.

Ezután gróf Bánffy Miklós ügyit tárgy at­
tak, aki ellen Laskay Árpád tett öeazeférbe- ' 
tétlenség! bejelentést. Laskay dr. Verebély 
Hugó ügyvéddel jelent meg,, aki azonban 
szintén nem jutott a bizottság elé. Ez el’en 
Laskay is tiltakozott, azonban ott maradt. 
BánJTv Miklós gróf, aki megjelent a bizottság 
előtt, ezután bevallotta, bogy a kérdéses gyu­
lai birtok megvétele ügyében Igenis közben­
járt a kormánynál, E meglepő vallomásra a 
bizottság még nagyobb meglepetéssel szol­
gait: elrendelte a bizonyítást és a vizsgálatot.

Az albán harctéri ÜL
Durazzó, május 6. Mint a Temps je­

lenti, az albánok és epiróták harcában 
ezer ember esett el. Vilmos fejedelem el­
határozta, hogy a harctérre megy és Es­
sai 1 pasával átveszi a. fővezérletet. A feje­
delem környezete ellenzi e tervet.

Munkapárti győzelmek.
Kassa, május 7. Este 8 órakor ért véget 

a választás; dr. Vargha, Gyula kereskedelmi 
államtitkár 730 szótöbbséggel győzött, Szalay 
László 48-as jelölt ellen.

Nagykikinda, május 7. Este 8 órakor ért 
véget a képviselőválasztás, mely Tabakovits 
munkapárti jelölt győzelmével végződött, aki 
444 szavazattal győzött Polit Mihály szerb 
nemzetiségivel szemben.

Törvénykezés.
$ Meglopták a gazdájukat. Bluer ter­

ménykereskedőnél voltak alkalmazásban 
Papp János és Szabó József. Az utóbbi 2 
métermázsa gabonát lopott gazdájától. A 
lopást felfedezték és Szabó Józseffel egve- 
temben gyanúba került Papn János is. Az 
úgy tegnapi törvényszéki tárgyalásán az 
ügyész Papp Jánossal szemben elejtette a 
vádat. Szabó Józsefet ellenben a bíróság 
hat hónapi fogházra Ítélte.

§ A csendőrök rágalmazói. Árván Gábor 
nyegrefalui lakos állott tegnap a debreceni 
törvényszék előtt. Árván a csendőrként!ét­
hez hosszú beadványt, küldött, melyben azzal 
vádolta a falujából! csendőröket, hogy a be­
csületében gázoltak. A csendőrkerület vize- i 
gálatot rendelt el, melynek során kiderült, 1 
hoev a feljelentésben foglalt állítások nem 
feelnek meg a valóságnak. Hatósági szemé- | 
bek rágalmazása miatt megindult Árván el- ! 
len az eljárás; a törvényszék tegnap 8 napi 
fogházra ítélte, az Ítélet kitöltését azonban j 
felfüggesztette.

Csarnok.
A kalandor.

(Folyt.)
A szobák, melyekbe behatoltak, jobbára 

üresen állottak. A csend oly kísérteti volt,
ll0gy még a suttogás is visszhangot keltett 
bennük.

A cinkosok egymásra tekintettek. Mintha 
dít Marták volna mondani: biz itt hiába ke- i

résünk.
Három szobán mentek már keresztül s a 

negyedik befejezni látszott a szobák számát; 
de ez i# csak ugv tátongott az ürességtől, 
mint a többi.

— Ha van titkos kabinet, monda Frag­
ment, hát ebből kell nyílnia.

— Keresd hát a nyitját! — fórmedt rá 
Granby.

Fragment kezébe vette a gyertyát s kezdte 
vele aszobénak minden zegét-zugét megvizs­
gálni s a felat minden irányban megkoror- 
tatni.

Egyszerre felfigyelt.
— Hha! monda, itt tompán kong a fel, 

itt üregnek kell lennie!
Granby oda sietett s végig simogatta a 

falat a kárpit alatt egy kis lapos gömböt ér­
zett. Megnyomta azt. s íme egy titkos ajtó nyí­
lott meg előtte.

Fragment csaknem elkiáltotta magát 
meglepetésében. Szemeik előtt egy háló-szoba 
tárult fel, egyszeü bútorokkal.

Volt benne egy óriási kandalló, egy sze­
rény toilette asztal, egy mosdó szekrény, 
vagy három támlásszék, melyek szinehagyott 
szövete már foszladozni kezdett, egy ruha 
szekrény s egy ágy, melynek függönyei szin­
tén igen kiáltó nyomait viselték magukon az 
idő romboló vaskezének.

Ami azonban a figyelmet leginkább ma­
gára vonta, az egy vasszekrény volt, mely 
erős vaspántokkal a földhöz volt erősítve.

(Folyt köv.)

Elsői

tégla
kapható bármiken mennyi­

ségben a

„VULKÁN“
gőztéglagyárnál.

Városi iroda : Piac-utca 16. az. 
Alföldi-palota. Tele on 966.

CV in I BBSä I r—-ma t ’ a

Gyermekeknek
trikóé fuszekli.

leánykáknak
különféle hímzett és hollandi fejkötő.
ftOs* fiuknak

v szón kalapka és s p a, a legszebb 
válasz ékban

Kontsek Kornélnál
Kossu’-utcs 1. szám.

el Szia kay Aba
gyógyszertára

a „Nádorhoz“
Debrecen,

frnt ünna-atca-, 4rila-ttr sarok,
A na ryérdemü fürdőző közönség 
b. tudomására hozo n, h^y gyógy­

szertáramba).

Magyarország és Ausztria 
összes gyógyflríő s gyógy- 
:: n ézeti prosp:ktusa ::
az érdeklődőknek megtekintésére 

rende kéz s re áll.
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Csoda szép kalapok
láthatók a

Rózsa - divatház kirakatában!!
Selyem, moire köpenyek mesés választékban érkeztek 
valamint gnmmi köpenyek 16 koronától feljebb

Rózsa áruházban,
se? Alföldi palotában.

S5S3f

Tisztelettel adón tudomására igen tiszteli vevőimnek és a nagyközöns gnek, hogy 15 év óta fen.iái ló vállalatomat

gyáram, flaletem és kosponti irodámmal ősRzpon'ositva ép |pt»rre=en megnagyobbítva saját 
házamba, Szchenyi-utca 55. szám alá helyeztem át. “

Ah., is n.pr faktiromo. i.v6 25-30>kal, SiiiÄrp.!£ 35-40>kal olcsóbbanösszes villamos cikkeket
Juttathat#® a ot<v közlőiig realelieséiére,
®et dtjneate'iei?iael%iltat#°n kJ CSen80 bercnd6,*ei» valamint villamos csillárokról külón-kaiői rajsokat és kflltS iveUleket, valamint lognjakb árjegyzékei- 
Pontos, lelkiismeretes es ut myos munkálataimról előre is biztosítom a nagy közönséget ée szívesen állok minden irányban nb. rendelkezése«. Tisztelettel:

s röLbv/lF,i nöRTelefon
1 Döb.eoem elaj elokt o.eonnl ai ?yár éo vili mos milas».’v T«tef0n 

íelaxe ölési vállal ttx D b eopt, Sséoh-my -utca 56. 16 8
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Apró »IrPelcsti ery.icrl 
btIktittM 10 »iáig H f»l 
miede. lenbblw* * n*’ 
Vesuyibb bdlbbél ibfUl.

LevéJbell I«d»*oi0d*#okr» ingye# adunk felv 
kell mellékelei Tedakosódáeoknil a hirdetés

llágositást. csak a vilasxra izükséges bé:>eget 
számat a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Ajánlat.
3 tövetek,

gi-rnindin. kartonok, mr- 
h mi to-zállito'» .,’rí,,n 
Benyátys Emilnél. F6- 
tér. . . - rr

Poloskák
e~. molyok gyökeres ki­
irtáséra legmugbizha- 

■ tút>b a Schwartz Izsó
I poloskairtó-osztálya.— 
j Zugó-utca 7. Telefonsz. 
; 11-03.

Bntorm fhzb
;uui fillértől, gumim
liasfujo 6 koronától, - 
litn> áta Emilnél, Fótu

Ha
bari kerti ebem ered­
ménnyel akar kertese 
U edni. — vetemény és 
x irágroaqvakat f eltet- 
,'„ui Pleteltnél, iszent- 
Avna-u. 3. Telefon 93a.. 
■érezze be. Kertészeti
rr'ácsit n ingyen.__ .__*}

T r cliení
.-'•s Horgon > tea vaj kap­
ható rélegx hazy Janos. 
näL________

Zöld
lucerna kapható. Bállá 
Istvánnal. Hatvan-utca
65. szil m. 4110

Telegdy-
sóstótúrdö megnyílt. 

Vonatkcizlekedós na­
ponta hatszor, vasárnap 
hétszer. 1066

Villám
pH J__f<)l;>. évi elles év
'folyama kapható a ki- 
a doh i x ata l ban- _____

Nagy
ösmeretsfRge! bíró egye 
nők szép jövedelemre 
telhetnek szert előkelő 
vállalatnál. írásbeli aj­
ánlatok az Altalanos 

Hirdetési irodába Mlk- 
,t(Vi 19. küldendők, 

f.'ix ipligére-_____
ló

Kolvsonüs segély zó eg>- 
let bérházának Sas-ut- 
lai részén 2 boltlielyi- 

kiadó.
VUla

kiadó a Komlóssy-úton.
Bővebbet Verbóczy-u. 

- 11 kapu, házmester­
nél. _______ 1L°J

Kiadó
azonnal 3' szobás kerti 

lakás, mellékhelyisé- 
gekkel, árnyas parkkel, 
nagy konyhakerttel. — 
a Szénhenyikcrtben. —
Nyaralásra kiválóan al­
kalmas. Bővebbet Fem- 
j pari sza k iskóla. 41)5

Zöld
lucerna kapható a kocsi 
verseny pályánál 4126

Értesítem
n nagyérdemű köznnsé- 
srrf Hajkor i szám, — 
Piaoutra 29.. a. ,Debre- 
cen"‘ szálloda udvará­

ban mosodát nyitottam 
18 e rossz viszonyok 

• eg ott olcsón bá rad­
ix en fehérneműt elfoga­
dok és a legtisztábban 
kezelem. 4158

Nagy
forgalmú hentesüzlet 

berendezéssel átadó.Cim 
kiadóhivatalban 3795 

rüszorüzlet
forgalmas helyen kevés 
kiadóhivatalban- 1118

Mosást
és vasa In sf vállalok, 
otthon. Erzséhet-utca 

26. 1140
Wcloika

utca 5. sz. ház kevés 
pénzzol megvehető. — 
Kandia 7. 1113

Főtéren
egy bolt helyiség a leg­
forgalmasabb helyen 
kiad. Him a kiadóhiva­
talban. 1142

Lucernás
Vargakertben, orház 

mellett k.adó. Értekez­
hetni Késes 86. 4145

Csinosan
rendezett különbé já- 

ratu bútorozott szoba, 
villany világítással ol­
csón kiadó.Főtér 19. 

Lépcsóház, közelében az 
udvarban kereszúpülof.

412,7
Tavaszi

nagyfa karikáshoz min­
denféle kefeárnk a leg­
előnyösebben a Stern 
kefegyár résre. társ. 
városi üzletében szerez­
hetők be. 4149

Mosni
és vasalni ajálknzom, 

házakhoz. Botos János- 
ne. Borz-utca 9. 1119

Egy
szoba, konyha, külön 
padlás, fáskamara, i 

lóra való istálló. Had- 
házi-nt mentőn, Márton 
telepen májustól kiadó. 
Értekezhetni Árpád-tér 
19. 1160

Kereslet
Zöldlucerna

ói énként ti fillérért uia 
délelőtt kapható, Had­
háziéit mentén. Vilmos 
laktanya mellett. Oláh 
Nndrásnál. 4161

Jó

Olcsón

családból való Hu tanu­
lónak felvétetik Ari 
tn.lfy Ferenc könyvköté­
szetében, Piac-u. 31.

4100
Tisztességes

szőlőmunkához értő cm 
' ber azonnal felvétetik. 
I Teleki-n. 15. Értekez­

hetni lehet 12-3-ig. 4109

kedvező feltételek mel­
lett, Homokkerthon,

Szemben a Szabó Kól- 
miut-ul i óvodával, kel 
szőllo, nemes fajgvti- 
mölcsössel beültetve. 

Ar. egyik 1941. a másik 
I960 négyszögöl terű- 

parcellázási célra is al­
kalma». Értekezés:

l)arabos-u. 54.

Ki

857

Apró h.rdetteeK dija «lire 
flutende Vidékről apró 
hlrdeiéeek díjé levélje, 
gyekben 1» btklldhetö

Mészáros
vagy hentes tanuló fel­
vétetik. Egy púid el­
adó. Csapó-utca 19. 4106

Eladás,
Jól

főző, kefélő mindenes, 
avagy takarítónő felvé­
tetik. Cim a kiadóhiva­
talban. 1131

Egy
négykerekű kézi kocsit 
megvételre keresünk. 

Hatvan-utca !*.. füszo.r- 
iizlet. 4136

Modern
fűszer cs csemege be­
rendezés, márvány puJ- 
dokkal eladó. Éricke7- 

hetni Lindenfeld ,1. 
Jenő füszernagykeres- 

kedéséhen 3949

Egy
jó Hu fűszer és vaske­
reskedésbe tanulóul fel­
vétetik. teljes ellátással 
Voith cégnél. Hadházi­
ul 12, 4139

Ügyes
kézi és tanuló leány 
azonnal felvétetik varró 
(Iában. Eötvös 17. sz.

»157

Eladó
KandiH-n. ti. sz. ház., 

kedvező feltételek mel­
lett a Kolcsonsegély- 

zöben 4128
Eladók

Marson 22 hold föld, 
Bocskaiba.d négy nyilas 
szóló. Eötv os 58. számú 
ház. Értekezhetni Eiöt- 
1 us 58. 4065

Rézgálic, juttatónál, raffia* 
háncs, carbolincum, kátrány

kis és nagy mennyiségben
kapható a

Deutsch üzletekben.

I
Venyige eladó

kévéje í flllór, a Márkus 
szó 1 ő tel e pé n, D i ószegi - 
utón 4134

Gépápoló
felvétetik azonnali belé­
pésre Diezel-téle nyers­
olaj motor kezelésre. 
Jelentkezni Erzsébet-ti. 
29. niüjéggx á rha n. 4163

Egy
csinos tornyos konyha 
eladó. Bercsényi-utca 

48. IMI

takarékpénztár részvénytársaság
Debrecen, Piac-u 51. sz.

(Csanak-ház.)

Iparvállalathoz
irodai teendők elvégzé­
sére azonnali belépés­
sel kerestetik kettős 
könyvvitelben jártás 

szerény igényű férfi, 
vagy női vezető tisztvi­
selő. ki lehetőleg vil- 

lanyvilágitási és vízve­
zetéki szakmában némi 
jártassággal bir. Ajan 
latokat „Műszaki“ jeli­
gére a kiadóba kérek.

4148

Eladó
I ház, kétszáz ol gyomol- 
! esőssel. Ara hatezer ko-

Irona. kőzéptormés 100 
mázsa. Úszó-utca 7. sz. 

Boldogk ért. 4147

Leszámitol váltókat, ingatlanokra jel­
zálog kölcsönöket uyujt, kölcsönöket 

B ad értékpapírokra és árukra, kereske» 
delmiés ipari vállalkozásokat financiroz

Elad
3 hódi uj fold Vágóhid- 
hoz közel. Értekezhetni 
Kandi 7. 4144-

Elfogad betéteket a legma­
gasabb kamatozta lás mellett

ügyes
16—17 éve» u kifutó­
nak felvéteti1,' Blatteer 
Ovula üzletében. 4161

Olcsón eladó
kedvező fizetési felté­
telek mellett a Böször- 
ményi-tit 43. szám alatt 
egy 553 négyszögöl terű 
letü szőlő. Értekezés: 
Darabos-utca 54. szám.

4159

Lesz miitől váltókat cs könyvköveteléseket, 
va amint foglalkozik az összes bank szak 
iába vá :ó ügyletekké . Felvi ágositást bár­

mily ügyek en nyújt az intézet igazgatósága.

Ingvaaa'ónö
felvét tik W.,cha Si­
mon' j-u. 55. 4165

jókarban levő Meteor
gyártmányú pénzszek- 
rány továbbá, zöld át- 
huzatu hosszú asztal 
és egy hosszú kemény 
fa-puld.

Értekezhetni Piac-u. 
34. szóm alatti bank- 
helyiségben.

KölMödők
ügyeimébe!

Újság papír

5 kilós
csomagokban oi 

csón kapható

a k;a jjlw italban.

I Árpád-tér 28. sz.
ház

a város legforga'masabb helyén bármilyen 
ílz c nek alkalmas, elhalálozás folytán

kedvező árban eladó.
Márton Kálmán-telepen

a Vilmos laktanya mellett teljesen 
uj modern ház vasr cs keri éssel

Olcsóért eladó.
Érteke? i lehet Ánjiád-tár Í9. sz. a.

Oláh Andrásnál.

Piaü-tttca 52. sz. Megyeház mellett

Elveszett
egy Nyilas Agnes ne­
vére szóló cseled könyv 
kéretik a megtaláló, a 
bejelentőbe felvinni.
__________________4138

Fiatal
jó munkás borhely se- 
géd azonnal beléphet, 
Gelbmann. SimoQffy-u.
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KOMLOS NŐI FELÖLTŐ 
= ÁRUHÁZ

Tavaszi újdonságok árjegyzéke.
301

Sikkes női coMiim solyembéléssel — — --• — — — 30 K feljebb
Eléír ins női felöltő min len szinb-'n — — —-------20 K feljebb
Vjdonsig sport kab tokban minden szinbm — — 20 K feljebb
Anuol gunmiköneny minden <zinb^n —------- — 2ő K leljehb
Selyem <jummiköimny irinden színben — —------- 36 K feljebb
Crepp b'nns ujd nság n inden színben —------- — 7 K feljebb
Sikkem divat blousok — — — — — —------- — — 10 K feljebb

lenne hajlandó úri le­
ányt szabni, xami tani 
tani. Címét tudassa to­
pogta. restante. „Varró- 
né“ jeligére. 4137

Ereded rnodelek felöltőkben costCi- 
mökhen, pongyolákban, b ouso ban feltűnő olcsó árak ! ! !
Komlós női feláltő áruh vsban. Telsfon 12—22

Nyomatott körforgógéDun Ca JDebreczeni Újság“ nyomdájában.) Tulajdonos: THAN GYULA.
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